Abon Yuvidev Avagopixny E&uioncewy pwe to Matlab

To MATLAB xou cuyxexpiuéva to Ordinary Differential Equations toolbox noapéyet éva ueydhro
apuiud and alyoptduoug yio v apriuntixy enthuor cuvidwy Stagopix®y e€lo®oewy. Y autég Tig
onuetwoelg Yo eprypdovue ulor and avtés tic uedddoug, tny ode23. T tic undloineg uedodoug,
ovuPBouleuteltar to eyyepidio yerong tou MATLAB. O tpénoc yprone toug eivar avdhoyog odld
ueptxéc and outéc éyouv elte ueyahltepn tdln axplPelog elte/xon elvan xatdAAnAes yiow dxounteg
drapopixéc e€lowoels.
Mo evdiagpépet To axdroudo npdBANUe opyxdy Ttuoky: éotw m > 1 xou f : [a,b] X R™ — R™ uia
apXETE ooty cuvdptnon xou Yo € R™. Znteltar y @ [a,b] X R™ — R™ tétolo wote
y'(t) = flty(t), a<t<b,
(1) {
y(a) = yo.

H ouvdptnon ode23 ypnowonotel d0o eugutevuéveg uedddouvg Runge-Kutta tédéne dbo, avtiotoya,
tplo, yta ™) Aoom tou (1), v extiunon tou Tomxol opdluatog xat TRV enthoyy tou Puatoc (Seite
TIC ONUELDOELS TOU Lodiuatog Y8 évar axdua Tpémo avtduotne enthoyhc tou BAuatog). H uédodoc
€yet tpla otddia (tar ouuBohilovue €36 UE s1, S2, 53) xou oplletan and Tic oyéoEl:

S1 = f(tn7yn)7
h h
2 = f(tn + §,yn + 581)7
3h 3h
$3 = f(tn + Zvyn + Z‘SZ)7

h
y”“ = y” + 5 (281 + 382 + 483).

Etvor ebxoho va Sel xavelc 611 utar xah) extiunon tou tomxol opdiuoatog divetar and Tig oYEoELg
_ n+l _ n+l
S4 = f(t Y )7

h
(—581 + 689 + 833 — 9s4).

o= o
72

O alyobpriuog Eexwvder and to onueio (17, y") ue wd apywd xhion s; = f(t", y™) xow wd apyxn
extiunon, h, Tou Bruatoc. To tpdto otddo e uedddou eivon n uédodog tou Euler ue BAua h/2. To
dedtepo otddo g pedodou elvar ndh 1 uéodog tou Euler ok ue Brua 3h/4. H tehud extiunon
Yy elvou évac ypauuxée ouvdlaoude Ty evdiduecny otadioy. H epunveia twv evdidueswy otadlwy
o¢ xhloelg, paivetar oto Yyfua 1. To tomxd o@dhua extiudton and Ty TocdHTNTA

h
o (—581 + 689 + 833 — 9s4).

T2
Stéyoc uag efvon v utohoyloovue wla tpooéyyion ¥y tne Aong oto ypdvo "L = 1" + h étol
wote |y"t — y(#" )| < €, bnov € elvon wa uixph otadepd. Av |07 < € téte deybuaoTE TNV
extiunon y" ! xou mpoywedue 010 emduevo PAuc. AldwopeTtind, amoppintouue Ty extiunon y" T,
urodimhaotdlouue to Bhuc h xou entyetpolue Téht Tov uToAOYLoUS TS Tpocéyyione ¥y L. H Siadixaoia
auth enavohouBdveton uéyplc 6tou yiver arodexth 1 tpocéyylon y" L.

H cuvdptnon ode23 tou Matlab etvar xartdhhnin yior T Abom un dxauntoy Stagoptxmy eELloMoewY
e wopphic (1). Ltnv anhovoteph tng Lopet, 1 ouvdptnor ode23 xauleltar wg
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Eyfua 1t O adyoprduog tne cuvdptnong ode23.

[T,Y] = ode23(0DEFUN, TSPAN, YO);

Av TSPAN = [TO TFINAL] téte 1 ode23 ohoxAnp®ver 1 dtaopixry e&lowon tou mpofifuatoc (1)
and 1o TO uéypt to TFINAL, ue apywxr ©wur YO. H ouvdptnon ODEFUN(T,Y) npénet va entoTpéel €val
dtdvuoua oTHAN UE TIC TIWéS oL avTioTotyoly otn ouvdptnon f(t,y). H cuvdptnon ODEFUN uropet
va dodel efte oav inline ouvdptnon eite va optotel oe éva Mfile (axohoudolv nopadelyuata). H
ouvdptnon ode23 emotpéet 1o didvuoua oTHAN T xat Tov mivaxa Y. H ypauur| ¢ tou nivaxa Y neptéyet
™ Aoon ot ypovixh ottyun T(i).

IMopddetypa 1. T vo Aooouue t0 TpoBAnuo opytxmy TULOY

y'(t) =4t -3y, 0<t<1,
y(0) = 2,

UTOPOUUE VO Y PNOLULOTOLACOVUE TI EVTOAES

>> f=inline (’4*t-3xy’, ’t’, ’y’);
>> [t,yl=o0de23(f, [0 1], 2);
>> plot(t, y);

H npdtn and tic nopandve eviohéc opilet to dei uéhog tne Sragopxrc ellowone. Enedn €30 7
ouvdptnon elvow TohO anmhy TV Yedpouue cav inline cuvdptnorn. H teleutalor eviohy oyedidlel
Aoon oto ddotnua [0,1]. Av dev uog evdiagépouy to Staviouota T xou Y mou entotpéget 1 ode23
UTopOVUE amhd Vo Ypdpouue

>> f=inline (’4*t-3xy’, ’t’, ’y’);
>> o0de23(f, [0 1], 2);
xou to Matlab Yo oyedidoer n Aon eved Adver ) Swpopixd e€iowon. Av 6l mhyay xohd, Yo deite

™ Yeapxy Topdotacy, mou galvetarl oto XLyhuo 2. Evokhaxtixd, Yo unopobooue va ypdovue )
ouvdptnon £ oe éva M-file ue to 6voua f.m mou va TepLéyel TIC EVTOAES
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Yyfua 2: H hoon tne ode23 yio to [Topdderyua 1.
function ydot = f(t,y)
ydot = 4%t-3x%y;
xat vor AOGOULUE TO TPOBANUAL oEYIXMY TGV UE TNV EVION

>> ode23(ef, [0 1], 2);

"Aoxnon 1. Avote 10 npdPinua apyxdy tuwy (1) oto ddotnua [0, 10] pe y(0) = 1 xou Se&i uéhoc

1. f(t,y) =0,

2. f(ty) =t,

3. f(ty) =y,

4. f(t,y) =1/(1-31),
5. ftyy) =2y — y*.

Yuyxpivete ue v axplfn Ao,

IMopddetypa 2. Ye autd 10 nopdderyuo Yo Aocovue 10 Aeyouevo “mpdBinua twv 300 cwudtwy”
(two-body problem). Autéd meprypdgper v tpoytd evoc ohuatoc A xdtw ond Vv enidpaon tng
Boaputixfic ENEne Yipw and éva xatd mohh Popitepo owuo B. Av (u(t),v(t)) elvon ot ouvtetayuéves
Tou owuatog A o1 ypovixy otiyur ¢t Tote



6mou r(t) = Ju?(t) +v%(t). Mnopolue vo ypdpouue 10 mopandvew cloThua EELGHOOE®Y cav €va
obotnua eELlOWOEMY TPWTNS TAENS oy Vécouvue

[pdpovue oto Mfile twobody .m Tic eviolég

function ydot = twobody(t,y)
r = sqrt(y(1)"2 + y(2)°2);
ydot = [y(3); y(4); -y(1)/r"3; -y(2)/r"3];

xol AOvouue UE Ny ode23 we ouvAlwe:

>> [t,y] = ode23(@twobody, [0 2*pil, [1; 0; 0; 11);
>> plot(y(:,1), y(:,2), ’-’, 0, 0, ’ro’);
>> axis([-1.2 1.2 -1.2 1.2]);

H evtol| plot énwe elvon ypauuévn ntopoamdve oyedidlet tnv tpoyLd tou oduatoc A ya t € [0, 27] xou
avomaplotd to owuo B ue éva uixpd xixho oto onueio (0,0). Iopatnpriote b1t 0 Sdvuous apytx@y
IOV Ael 61t o owuo A Beloxeton yid t = 0 oto onueio (1,0) xou to dtdvuoua e oy bt TOU
elvon (0,1). AANEETE TO SLdvuoua apytx@y TUOY Xt TapatERoTE Twe AAAGLEL 1) TPOY LS TOU COUATOS
A y0pw and 1o cwua B.

H ouvdptnon ode23 enttpénel otov ypRotn vo aAASEEL OPIOUEVES TUPUUETEOUS TOU akyoplduov,
OTWS TN OTER € IOV PEACEL TO UEYLOTO TOTIXO GYAAUAL, UECK EVOS TETAPTOL TPONLPETLXOY oplouaTog
OPTIONS:

OPTIONS = ODESET(’NAME1’, VALUE1, ’NAME2’, VALUE2, ...);
[T,Y] = ode23(0DEFUN, TSPAN, YO, OPTIONS);

Ed®, n ouvdptnorn ODESET tou Matlab avadétel otic napauétpoug NAMEL, NAME2, . . ., tic Twuég VALUEL,
VALUE2, ..., avtiotorya. Mepixéc ypriotues nopduetpot elvar ot axdhoudes (yia tov mhrpn xatdhoyo
OV TOPUUETPWY cuUPBouleuteiton To eYyELpidlo yprone tou Matlab):

e RelTol. Yyetixb Uéyloto o@dlua. Octixy otadepd ue twur 1.0e-3. H ode23 npoomael va
Stohé€et o Pua tne uedddou étol dote to opdhua e (i) yio ) ouviotdoa y;(t) e Aong va
eavornotet

e(i) <= max(RelTol*abs(y(i)), AbsTol(i))

e AbsTol. Andhuto Uéyloto opdlua. Ot otadepd ¥ Stdvuouo ue urnxog m xon ttur 1.0e-6.



e Refine Octuxr| axépanar otodepd ue Twwr €va.  Auth 1 otodepd awidvel TNY TUXVOTNTA TWY
ONUELY TOU YENOLUOTOLOUVTAL OTY) YPAPLX THpdoTao TS ADoNE xotd T0 SOGUEVO GUVTEAECTY.

e InitialStep. Ilpotewvduevo apyixd Brua.

e MaxStep. Méyioto emtpento PrRua. Av Sev tedel and tov yprRoty tdH1e awtd umoloyileton cov
T0 €val 3EXUTO TOU UNXOUS TOU SLACTAUATOS ONOXATPWOTC.

/7

IMoedderypo 3. Advouue to npdPinua apyxdv Tudy y'(t) = 3t — 4y, 0 < t < 1 ue apyxh) Twuy
y(0) = 1:

>> f=inline (’3*t-4*y’, t’, ’y’);

>> options = odeset(’RelTol’, 1.0e-4, ’Refine’, 2, ’InitialStep’, 1.0e-2);

>> 0de23(f, [0 1], 1, options);
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Eyfua 3: H ypagu nopdotaoy tne Abong tou [Moapadelyuoartog 3.



